Тема урока№2: Циклы и исполнители алгоритмов.
Цели: 
· Изучение понятия «циклы», правил оформления алгоритмов с циклами;

· формирование навыков составления  алгоритмов с циклами; 

· закрепление навыков по составления линейных алгоритмов, алгоритмов с ветвлениями, самостоятельной работы и работы в группе; 

Задачи: 

· учебная – изучить виды алгоритмов циклической структуры, способы оформления циклов  на алгоритмическом языке и в блок- схемах, закрепление практических навыков разработки алгоритмов с циклами; 

· развивающая – развитие алгоритмического мышления, памяти, внимания, логического мышления, познавательного интереса, коммуникативной культуры, учебно- познавательной компетенции;

· воспитательная –способствовать воспитанию в детях ответственности, взаимопонимания, взаимоуважения, взаимопомощи и поддержки. 

Оборудование и программное обеспечение: презентации PowerPoint. (Приложение 2ppt), материалы для самостоятельной работы (Приложение 3.doc)

План урока:

1. Организационный момент.

2. Мотивация, целеполагание, постановка проблемы.

3. Объяснение нового материала.

4. Закрепление.

5. Итог урока.

Ход урока:

1. Организационный момент.

Приветствие. Проверка присутствующих. Установление психологического  и эмоционального контакта с детьми.

2. Мотивация, целеполагание, постановка проблемы.
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1. Какая тема нами была рассмотрена на предыдущем уроке?

2. Что называют циклом?

3. Какие вопросы мы должны поставить перед собой на сегодняшний урок?

Вопросы урока:

· Какие виды циклов существуют?

· Как оформляются циклы?

3. Объяснение нового материала. 

Давайте вспомним задачу, которую мы разбирали на прошлом уроке.

Задача. Составьте алгоритм покраски забора.

Нами был составлен следующий алгоритм:
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  Алгоритм:

Взять краску.

Подойти к забору.

Пока забот не закончится, повторять:

Обмакнуть кисть в краску.

Покрасить одну доску.

Шагнуть вправо на ширину доски.

Конец цикла.

Отойти от забора.

Давайте посмотрим, каким образом оформляются циклические алгоритмические структуры в общем виде.
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Алгоритм 1
Взять краску.

Подойти к забору.

Пока забот не закончится, повторять:

Обмакнуть кисть в краску.

Покрасить одну доску.

Шагнуть вправо на ширину доски.

Конец цикла.

Отойти от забора.
Алгоритм 1.

Пока Q, повторять:

Нц
P1
P2
…

Pn
Кц.



Данная циклическая структура называется – цикл с пердусловием (цикл Пока).
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Тело цикла-  блок повторяющихся команд в зависимости от условия.

Оформление циклов в  алгоритмах и блок- схемах.
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Оформление циклов

Оформление в алгоритмах

Оформление в блок-схемах

1.Цикл с предусловием(цикл- Пока)

Пока Q, повторять:

Нц
P1
P2
…

Pn
Кц.


2.Цикл с постусловием (цикл- До)
Повторять:

Нц

P1

P2
…

Pn
Кц

До тех пор пока не Q.


Блок модификация
3. Цикл с параметром (цикл- Для)

3.1. ВидI

Для I от 1 до N, повторять
Нц

P1

P2
…

Pn
Кц


3. Цикл с параметром (цикл- Для)

3.2. ВидII
Для I от N – до 1, повторять
Нц

P1

P2
…

Pn
Кц



4. Закрепление.

Задача1.  Чему будут равны значения переменных аиb после выполнения алгоритма?
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  Алгоритм:

Алг

a,b-цел

Нач

a:=-5;

b:= -2;

Пока a+b<a*b, повторять
Нц
a:=2*a;

b:= b+1;

Кц
Вывод a,b;

Кон.



Решение:
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  Задача1. Чему будут равны значения переменных аиb после выполнения алгоритма?

a

b

a+b<a*b

-5

-2

-5-2<(-5)*(-2) да

-10

-1

-11<10 да

-20

0

-20<0 да
-40

1

-39<-40 нет

-40

1

Ответ: a = -40, b=1

Задания для самостоятельного выполнения по группам. (Приложение 3.doc)

Ключ  к заданиям 1 и 2 групп:

1 группа. Ответ: S= 116




2 группа. Ответ: S= 5

3 группа.

Задача1. Составьте блок- схемы к задачам 1 и 2 групп.

5. Итог урока. 
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5. Какие вопросы были поставлены перед нами?

6. Получены ли ответы на поставленные вопросы?

Анализ, контроль, выставление оценок.
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Тело цикла








Тело цикла
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